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Circolare 2/09 

Prot. 13/09 

Roma, 20 Gennaio 2009 

 

Alla c.a.  

- Aziende 

- Centri servizi     e p.c. – Parti sociali 

- Consulenti                  - Organi del Fondo 

- Società di software 

 

OGGETTO: FONDO EST – Modalità di versamento trimestrale anticipata: cessazioni del trimestre 

precedente – Proroga al 28 febbraio del versamento annuale anticipato 

 

2.1 – Si comunica che a seguito degli aggiornamenti e della manutenzione della piattaforma informatica 

eseguita nei primi giorni del mese, il sistema ha avuto alcuni disallineamenti sui bonifici creati. In 

particolare, per quanto riguarda la modalità di versamento trimestrale anticipata, il sistema non ha 

permesso la restituzione dei contributi di quei dipendenti cessati dal lavoro nel trimestre precedente. 

Ci scusiamo innanzitutto per il disguido, pregandovi di segnalarci immediatamente tutte le situazioni nelle 

quali il sistema non ha generato crediti, inviandoci una mail all’indirizzo contributi@fondoest.it.  

Con l’occasione torniamo a far chiarezza sulla possibilità di restituzione dei contributi nella modalità di 

versamento trimestrale anticipato che, lo ricordiamo, è l’unica modalità che prevede tale possibilità. 

L’Azienda, il Consulente, il Centro servizi che adottano la modalità di pagamento trimestrale anticipata 

devono versare i contributi per i dipendenti in forza con le seguenti scadenze: 

1/31 gennaio 2009 1° trimestre 2009 (gennaio – febbraio – marzo) 

1/16 aprile 2009 2° trimestre 2009 (aprile – maggio – giugno) 

1/16 luglio 2009 3° trimestre 2009 (luglio – agosto – settembre) 

1/16 ottobre 2009 4° trimestre 2009 (ottobre – novembre – dicembre) 

Ogni variazione dei lavoratori in servizio deve essere effettuata sul sistema prima della scadenza del 

pagamento trimestrale (ad esempio entro il 16 aprile le cessazioni relative ai mesi di gennaio, febbraio, 

marzo). Il sistema, quindi, provvederà ad inserire automaticamente nel bonifico relativo al 2° trimestre, i 

crediti relativi ai dipendenti cessati in quello precedente, provvedendo così alla restituzione delle somme. 

E’ fondamentale ricordare che queste operazioni devono essere effettuate prima di procedere alla stampa 

del bonifico e comunque di controllare sempre l’importo calcolato dal sistema prima di provvedere alla 

stampa dello stesso.  

In ogni caso, qualora le Aziende, i Consulenti, i Centri servizi, si accorgano di aver commesso un errore dopo 

la stampa del bonifico, devono contattare l’Ufficio Contributi, preferibilmente sempre utilizzando la posta 

elettronica. 

 

2.2. - Per venire incontro alle esigenze legate ai programmi paghe di tutte le aziende che effettuano il 

pagamento con modalità annuale anticipata, la scadenza per effettuare il pagamento per l’anno 2009 è 

prorogata al 28 febbraio prossimo. 

 

Cordiali saluti      

                                                                                                                                            IL DIRETTORE 

              Dott. Massimo Nozzi 

 


